
11-ol'105 der Beilagen zu den stenographischen Protokollen des NatiC'nalratell 

XIII. Gesetzgebungsperiode 

P ... If. Juli '973 . ras.: ___ _ Ra. 43~o1J 

A n fra g e 

der Abgeordneten DEUTSCHMANN, DroERMACORA 

und Genossen 

an den Bundeskanzler 

betreffend Meldungen eines gemeinsamen Ausschusses in der 

Kärntner Hinderheitenfrage. 

Zeitungsmeldungen zufolgehaben Sie in jüngster Zeit Kontakte 

mit Vertretern der slowenischen Minderheit gehabt; Vertreter 

der Minderheit, die sich geweigert hatten, an der von Ihnen 

eingesetzten Kommission zur Behandlung der Ortstafelfrage ,teil

zunehmen. Ein Ergebnis dieser Kontakte sei die Bildung eines 

II geme insamen Ausschusses für die Herstellung von Kontakten". 

Laut Pressemeldungen sei der Vorsitzende der S~owenischen 

Nationalversammlung "über das Wiederaufleben des Nazismus 

und Faschismus in Österreich und Italien" besorgt. Der sloweni

sche Politiker werde die Arbeit des gemeinsamen Ausschusses auf

merksam verfolgen. Da der Herr Bundeskanzler öfter betont hat, 

daß die von ihm eingesetzte Ortstafelkommission das allein ge

eignete Kontaktkomitee sei, ist es bemerkenswert, daß .er nun 

offenbar diese Auffassung revidiert hat. Bemerkenswert ist auch, 
. . 

daß er in der Öffentliöhkeit immer Wieder irreführende Auffas

sungen über die Frage der ~linderheitenfeststellung abgibt. 

Die oben bezeichneten Abgeordneten stellen daher die 

A n fra g e 

1.) 'Wann wurde ein Kontaktlromi tee eingesetzt? 

2 0 } Aus ' ... elchen Persönlichlreiten besteht dieses Kontal~tkomitee? 
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3.) Welche Aufgabe hat dieses Kontak~komitee? 

4.) In ,gelchem Verhältnis steht dieses Kontaktkomitee zu der 

von Ihnen eingesetzten Ortstafelkommlssion? 

5.) Soll dieses Kontaktkomitee Ar~eitsergebnisse der von Ihnen 

eingesetzten Ortstafelkommission begutachten oder überprü

fen? 

6.) Wie stehen Sio zu der Frage der Ermittlung der Minderheit auf 

direktem oder indirektem Wege? 
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